

Giant 'corpse plant' draws crowds in Southern California

November 2 2021



People get a look at the rare Amorphophallus titanum, better known as the corpse plant, at the San Diego Botanic Gardens in Encinitas, Calif., on Monday, Nov. 1, 2021. The bloom of a giant stinky Sumatran flower has drawn crowds to a Southern California garden. The bloom of the plant began Sunday afternoon and by Monday morning timed-entry tickets had sold out, The San Diego Union-Tribune reported. Credit: Jarrod Valliere/The San Diego Union-Tribune via AP



The bloom of a giant and stinky Sumatran flower nicknamed the "corpse plant" because it smells like a dead body is drawing huge crowds to a Southern California botanical garden.

The bloom of the Amorphophallus titanum plant began Sunday afternoon at the San Diego Botanic Gardens in Encinitas. By Monday morning, timed-entry tickets had sold out, <u>The San Diego Union-Tribune</u> reported.

More than 5,000 people were expected to visit the garden by Tuesday evening.

The bloom of the "corpse plant" lasts just 48 hours and during its peak it emits a putrid odor of rotting flesh to attract carrion beetles and flesh flies that help its pollination process.

The blooming flower's "rotting corpse smell that was so thick and heavy you could cut it with a knife," said John Connors, horticulture manager for the San Diego Botanic Gardens.





People get a look at the rare Amorphophallus titanum, better known as the corpse plant, at the San Diego Botanic Gardens in Encinitas, Calif., on Monday, Nov. 1, 2021. The bloom of a giant stinky Sumatran flower has drawn crowds to a Southern California garden. The bloom of the plant began Sunday afternoon and by Monday morning timed-entry tickets had sold out, The San Diego Union-Tribune reported. Credit: Jarrod Valliere/The San Diego Union-Tribune via AP







Seein is the rare Amorphophallus titanum, better known as the corpse plant, after it bloomed at the San Diego Botanic Gardens in Encinitas, Calif., on Monday, Nov. 1, 2021. The bloom of a giant stinky Sumatran flower has drawn crowds to a Southern California garden. The bloom of the plant began Sunday afternoon and by Monday morning timed-entry tickets had sold out, The San Diego Union-Tribune reported. Credit: Jarrod Valliere / The San Diego Union-Tribune via AP

© 2021 The Associated Press. All rights reserved. This material may not be published, broadcast, rewritten or redistributed without permission.

Citation: Giant 'corpse plant' draws crowds in Southern California (2021, November 2) retrieved 3 May 2024 from https://phys.org/news/2021-11-giant-corpse-crowds-southern-california.html

This document is subject to copyright. Apart from any fair dealing for the purpose of private study or research, no part may be reproduced without the written permission. The content is provided for information purposes only.